

# 市十五届人大五次会议胜利闭幕

## 丁小强讲话 吴小华主持 陈向阳李敏出席

本报讯 记者解婷报道:2月27日,市十五届人大五次会议举行第四次全体会议,大会圆满完成各项议程,胜利闭幕。会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,大力弘扬太行精神,锐意进取、挺立潮头,奋力谱写中国式现代化长治篇章,为推进强国建设、民族复兴伟业作出长治贡献。

会议由大会主席团常务主席、执行主席吴小华主持。

大会主席团常务主席、执行主席丁小强、于川、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、连树斌、牛金生在主席台前排就座。

在主席台就座的还有:陈向阳、李敏、孙刘琳、崔元斌、呼亚民、贺鑫、苏春华、黄国珍、杨保春、陈丙骞、朱静、秦苏良、邢张朋、阎新平、王卫军、赵文栋、崔江华、张丽芳、邱建英、杨泽民、刘向前、桑利刚、焦彦平等。

本次会议应出席代表355人,实出席代表316人,符合法定要求。

会议表决通过了关于长治市人民政府工作报告的决议、关于长治市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划的决议、关于长治市2024年全市和市本级预算执行情况与2025年全市和市本级预算的决议、关于长治市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于长治市中级人民法院工作报告的决议、关于长治市人民检察院工作报告的决议。

完成大会各项议程后,市委书记丁小强讲话。他指出,市十五届人大五次会议期间,各位代表牢记人民重托,忠实履职尽责,共商发展大计,展现出强烈的使命担当和良好精神风貌。大会开得很成功,是一次高举旗帜、继往开来、民主团结、砥砺奋进的大会。

丁小强指出,过去一年,在党中

央以及省委的坚强领导下,市委团结带领全市广大干部群众,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,凝心聚力、真抓实干,经济运行稳中有进,人民生活持续改善,社会大局和谐稳定,政治生态风清气正,全市经济社会发展和党的建设各项工作取得新成绩。

丁小强指出,今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的重要一年。全市上下要牢固树立“求其上”的理念,强化“跳起来摘桃子”的精神,干字当头、争先进步,奋力开创长治高质量发展新局面。

丁小强强调,开创新局面,必须坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻感悟党的创新理论的真理力量,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。坚持一切工作从政治上考量、在大局下行动,确保党中央决策部署在长治落地生根、开花结果。开创新局面,必须狠抓第一要务,加快推动高质量发展。用好“抓招商、育主体、上项目、转动能、强载体、促消费、优环境”经济工作主抓手,持续推动经济稳定向好。统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局,深化能源革命综合改革,培育发展新质生产力,走出一条符合长治特色的现代化产业发展之路。扎实做好“土特产”文章,加快推进农业现代化。推动服务业提质增效,大力发展文旅康养产业,加快建设区域性消费中心。营造一流发展环境,塑造高质量发展新优势。开创新局面,必须进一步全面深化改革,激发高质量发展动力活力。以经济体制改革为牵引,持续深化重点领域改革,加快推动国资国企、开发区、民营经济发展等重点改革事项落地。一体推进科技、教育、人

才工作,加快建设国家创新型城市。深入推进与北京对口合作,加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接,积极承接产业转移,打造内陆地区对外开放新高地。开创新局面,必须深入推进新型城镇化,加快城乡融合发展。积极推进市域一体化发展,大力提升中心城区能级,加快“一城四区”融合发展,打造“1+7”上党城镇群,打造干净整洁、规范有序、文明安全的现代化城市。持续增强县城承载能力,进一步优化生产、生活、生态空间。深入践行“千万工程”经验,深化农村人居环境整治,完善农村基础设施和公共服务。着眼长远,打牢基础,加快推动重大基础设施项目取得突破。开创新局面,必须始终站稳人民立场,持续增进民生福祉。积极回应群众关切,着力解决好就业教保医、衣食住行等人民群众急难愁盼问题。守护好生态环境这个最普惠的民生福祉,深化污染防治攻坚,一体推进山水林田湖草沙系统修复治理,加快建设八百里浊漳河、两百里沁河“生态走廊”。更好统筹发展和安全,建设更高水平的平安长治。开创新局面,必须坚持全市“一盘棋”,凝聚团结奋斗的强大合力。多听群众意见,多让群众参与,广泛调动各战线、各部门、各方面的积极性、主动性、创造性。树牢“一线用人”导向,旗帜鲜明为担当者担当、为实干者撑腰。从严管党治党,持之以恒推进正风肃纪反腐,为谱写中国式现代化长治篇章提供坚强保障。

丁小强强调,全市各级人大及其常委会要认真履行宪法和法律赋予的职责,不断发展全过程人民民主,持续抓好自身建设,更好把人民代表大会的制度优势在长治转化为治理效能。各级人大代表要倍加珍惜党和人民的信任,当好党和国家联系人民群众的桥梁。各级党委要

加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,推动形成做好新时代人大工作强大合力。

吴小华指出,全市各级人大和全体人大代表要依法履职、主动作为,积极投身开创长治高质量发展新局面的生动实践。要在落实大会精神上走在前、作示范。坚决扛起宪法法律赋予的职责使命,提振精气神、增强责任心、练就真本领、敢于较真劲,全力以赴为长治发展鼓与呼、谋与思、奔与走。要在为民代言履职上走在前、作示范。忠实代表人民利益和意志,多谋百姓福祉,多办惠民实事,不断丰富拓展全过程人民民主长治实践。加强代表履职平台建设,不断深化拓展代表联络站点内容和形式,支持代表更好履职尽责。要在展现代表风采上走在前、作示范。人大代表要珍惜代表荣誉,牢记使命重托,自觉亮明代表身份,体现代表作为,争当忠诚担当的表率、助推发展的表率、履职为民的表率、实干争先的表率。人大及其常委会要注重选树优秀代表,总结典型事例,讲好新时代全过程人民民主的长治故事,推动人民代表大会制度更加深入人心。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

住市的十四届全国人大代表、省十四届人大代表;市委副秘书长;市委工作部门负责人;市纪委监委派驻市人大机关纪检监察组组长;市人大常委会工作(办事)机构负责人;市政府副秘书长;市政府工作部门负责人;市中级人民法院副院长;市人民检察院副检察长;群团、企事业单位负责人;市属及驻市大中专院校、重点中学负责人;驻市有关单位负责人;县区监察委员会主任、代理主任;县区人民法院院长、代理院长;县区人民检察院检察长、代理检察长;优秀青年代表列席会议。



参会人员鼓掌通过决议。

本报记者 张乐 梁栋 徐翔 摄